

Te Šmarnice so res lepe in vredne, da si jih kupi vsak. Več danes ne moremo pisati o njih zavoljo pomanjkanja prostora.

## Novičar iz domačih in tujih dežel.

**Z Dunaja.** — Ponedeljek zvečer pripeljalo se je po zapadni železnici truplo nadvojvodice Marije Antoinete, hčere vojvode toskanskega Ferdinanda, katera je kot predstojnica višega samostana v Pragi, še le 24 let stara, umrla v toplicah na jugu, kamor se je šla zdraviti.

Na kolodvoru Elizabetine železnice se je truplo koj po prihodu blagoslovilo in po tem ob 1/11. uri ponoči slovesno prepeljalo po veliki cesti predmestja „Mariahilf“, cesti „Babenbergerstrasse“, od tod skozi velike vrata cesarskega dvora, skoz cesarski dvor v dvorno farno cerkev Avguštinsko.

Pred mrličem in za mrličem šla je dolga vrsta cesarskih strežajev na konjih s svetilnicami, oddelek dragonarjev, oddelek pešcev, dvorski vozovi s spremstvom mrliča; na sredi bil je krasen voz z mrličem, katerega je peljalo šestero lepih, belih konj, ogrinjalo nad mrličem bilo je temno-rudeče žametasto, bogato obšito z zlatom. Veliko tisuč ljudi prišlo je gledat lepi sprevod kljub pozne ure.

Včeraj bilo je truplo vojvodinje razpostavljeno v Avguštinski cerkvi od osme ure zjutraj do dveh popoldne, od 8. do 12. ure brale so se neprenehoma maše in ob 4. popoldne bil je slovesen sprevod iz Avguštinske cerkve v cesarsko rakev pri kapucinih.

V obravnavi šolske postave pričel se je včeraj razgovor o §. 21.; proti oglasilo se je trinajst govornikov, za trije. Izid obravnave o tem §. pričakujemo v telegramu današnjega lista.

**Iz Budapešta.** — Morilec Majlatov Sponga prepeljan je bil preteklo nedeljo zjutraj s Požuna v tukajšnjo ječo. Zdravje njegovo se je tedaj toliko zboljšalo, da se je to moglo zgoditi brez nevarnosti za njegovo, v predstoječi preiskavi dragoceno življenje.

O tem, kaj se je o umoru izvedelo od Sponge, ne izvé se ničesa zavolj boljšega vspeha dalje preiskave. Vendar pa je nek ogerski časnik, ne vemo, v koliko, verjetno trdil, da po izpovedbah Sponginih ni dvomiti, da je on sam vdeležen pri umoru, nadalje zaprti telesni strežaj Majlatov, nadalje pa še tretja, zdaj še ne zaprta oseba. — O umoru samem se čuje, se ve da brez poročstva zanesljivosti, da so morilci Majlata zvezali ter med trpinčenjem zahtevali, naj jim pové, kje ima ključ od blagajnice. Ako jim je to končno povedal, ni znano, gotovo pa je, da so jih morilci našli, toda rabiti jih niso znali in iz blagajnice niso ničesa vzeli, ampak samo denar in dragocenosti, katere je imel pri sebi.

**Srbska.** — V Belem gradu pričela se je končna obravnava zoper vdovo Markovičevo zarad poskušene umora kralja Milana. Pred nekaj časom prinesli so časniki novico, da bi bila umrla, pozneje pa se je to preklicalo, nasproti pa poročalo, da se je morilka hotela sama umoriti s tem, da si je z iglo žile odprla.

**Ruščuk.** — Grozovit roparski umor, podoben Majlatovemu, iznemirja prebivalce mesta. Roparji vlomili so, zvezavši posle, v hišo tukajšnjega laškega konsula, prihrumeli so v spalnico konzulovo in eden napadnikov zabodel ga je z nožem, da je bil koj mrtev, potem šli so v spalnico njegove gospé, so zahtevali jim povedati, kje ima denarje; ko jim tega ni koj povedala, ubil je

eden morilcev njenega malega otroka, in ko po daljnem iskanji niso ničesar našli, ustrelil jo je eden v glavo. Ko so roparji odšli, bilo je poslom še le drugo jutro mogoče sklicati ljudi; gospá je bila še toliko pri moči, da je povedala, kaj se je zgodilo, pa kmalu umrla je tudi ona. — To so pač še turške razmere.

**Laška.** — Pretekli teden bila je v Vidmu končna obravnava zoper Oberdankova tovarša pri name-ravanem napadu na našega cesarja v Trstu takrat, ko so se lansko leto obhajale znane zgodovinske svečanosti. Laška sodnija stavila je zatoženca pred porotnike, obravnava je bila javna in med pričami zaslišani so bili tudi naši žandarji; prebrale so se izpovedbe Oberdankove, pa porotniki izrekli so, da sta zatoženca nekriva. Znamenje, kakošen duh še zmiraj veje pri naših sosednih „zaveznikih“.

**Francoska.** — Tukajšnji politični krogi se čutijo vsled evropskih razmer osamljene, in zato so potrti, toda trudijo se prikrivati svoja čutila. Pred vsem prizadeva si ministerstvo poravnati žalostne razmere državnega gospodarstva in je predložilo poslancem postavo, da naj se državna dolžna pisma (renta) zamené za nova, ki bodo donášala niže obresti. — Zbornica je sklenila, to postavo takoj obravnavati in jo bo gotovo tudi sprejela.

**Angleška.** — Sodnijska obravnava zoper morilce Burkove in Cavendish-eve se nadaljuje. Pri zadnjem zatožencu se porotniki niso mogli zediniti na sodbo. To so naznanili sodniku in na vprašanje, ali potrebujejo razjasnila, rekli so, da tega ne, ampak več dokazov. Vsled tega so se za drugi dan priče zopet povabile; na ulicah pa so porotnike sprejeli z dobro-klici.

Ravno tako zanimive so obravnave zoper zarotnike Irce amerikske, ki so žugali parlament in cela predmestja londonska razdejati s smodnikom, dinamitom in nitro-glicerinom. — Prav zanimive so izpovedbe priče izmed zatožencev, ki je bil ne vedoč, za kaj se gre, med zarotnike z Amerike na Angleško poslan s peklen-sko mašino, ne vedoč, kaj je to, in odločen, morebiti najgrozovitejše delo sam doprinesti, ne da bi bil vedel, kaj dela. Ko je priča sprevidel, za kaj se gre, ostrmel je in naznanil vse policiji, kar mu je bilo znanega. S tem je postal glavna priča zoper zdaj deloma zaprte zatožence, katere so taki zarotniki niže vrste poznali samo po številkah.

Hud boj je med Irsko in Angleško, pa konca boja ne bo, dokler se vsaj deloma ne poravnajo v nebo upi-joče Ircem prizadete krivice.

## Telegram „Novicam“.

Z Dunaja 25. aprila ob 1. uri 52 min. pop.

Ravno se je pričela obravnava paragrafa 48. šolske postave; tretje branje bo jutri ali v petek. Danes je pogreb soproge ministerskega tajnika Levičnika.

## Žitna cena

v Ljubljani 18. aprila 1883.

Hektoliter: pšenice domače 7 gold. 80 kr. — banaške 8 gold. 48 kr. — turšice 5 gold. 40 kr. — soršice 6 gold. 50 kr. — rži 6 gold. 20 kr. — ječmena 4 gold. 39 kr. — prosa 4 gold. 71 kr. — ajde 4 gold. 55 kr. — ovs 2 gold. 93 kr. — Krompir 3 gold. 12 kr. 100 kilogramov.